

欢迎关注许昌微信 获取更多教育资讯



许昌职业技术学院 师生同上思政课

本报讯(记者 吕正子 通讯员 任璐蝶)近日,许昌职业技术学院党委书记尹二军为该校全体师生讲授党的二十大精神专题思政课。该校校级领导、各二级学院党总支书记、院长、院直各部门负责人、马克思主义学院教师、学生代表聆听了思政课。

思政课上,尹二军以《坚定信心接续奋斗,踔厉奋发勇毅前行》为题,全面解读了党的二十大精神,重点结合报告中与教育、科技、人才等相关的论述,进一步明确了该校下一步发展的重点任务,并对青年一代为青春理想而奋斗提出了殷切希望。

尹二军指出,党的二十大精神内涵丰富、博大精深,学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延。广大党员干部要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实党的教育方针,着力推动学校高质量发展,为实现中华民族伟大复兴培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,努力办好人民满意的职业教育;要全面加强党的领导,落实立德树人根本任务,坚定发展信心,踔厉奋发勇毅前行,完善人才培养体系,坚持高质量发展。

党的二十大擘画的宏图盛景,是国家的、民族的、人民的,更是青年的。尹二军对该校青年学子提出了殷切希望。一要坚定信念,志存高远。广大青年要坚定信念,立志高远,扎根人民,奉献国家,与时代同步伐、与祖国共命运、与人民齐奋斗。二要勤于学习,勇于创新。广大青年要求真学问、练真本领,锐意进取、建功立业,在创新创业中展示才华、服务社会。三要修身律己,崇德向善。广大青年要锤炼高尚品德,树立规则意识、纪律意识、法制意识,以道德浸润心灵,以纪律规范行为。四要敢于斗争、善于斗争。广大青年要勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,用青春和汗水创造出属于自己的新天地。



市三高

开展专题培训 确保网课安全

本报讯(记者 吕正子 通讯员 余蒙歌)为保障网课安全有序,维护教师合法权益,12月12日,市三高以教研组为单位,组织全体教师参加网络课堂直播安全防范专题培训。

此次培训从“什么是网课入侵”“如何避免网课入侵”“网课安全指南”三个方面进行讲解。“网课入侵”是一种伴随着网络课堂的兴起而出现的入侵网课捣乱的恶性。这种行为严重干扰网课秩序,影响教学效果。教师可以通过八种方式避免网课被入侵。

一是教师应告知学生,在网络课堂公然辱骂他人、贬损他人人格,涉嫌侵犯他人名誉权,同时涉嫌违反《治安管理处罚法》;如果散布淫秽色情视频,则涉嫌传播淫秽物品罪,将被依法追究刑事责任。

二是谨防陌生链接,完善网课平台防范功能,增强网课安全防范意识。如采取及时更换网络会议号和开启等候室,要求学生进入会议并开启摄像头,更换线上教学平台,直播课转直播课,群内授课等方式防范“网课入侵”。

三是保护密码安全。电脑、手机定期杀毒、修改密码,并使用安全强度高的密码。

四是保护个人信息。妥善保管个人隐私信息、账号及密码,谨慎发布个人信息。

五是注意购物安全。到正规的网站购物,不轻易向对方付款、提供银行卡密码。

六是健康上网,拒绝诱惑。文明、绿色、健康上网,浏览正规的网站和栏目,非正规小网站的信息不要轻信。

七是远离网络赌博。远离网络暴力渲染、色情诱惑、钱财赌博、灰色游戏等内容。



认真学习贯彻党的二十大精神

践行新思想 提升育人质量

——许昌二高学习贯彻党的二十大精神工作侧记

本报记者 吕正子 通讯员 杨静宜

把党的二十大精神融入思政教学

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,营造全体师生学习党的二十大精神浓厚氛围,12月5日,许昌二高党委召开党的二十大精神融入思政课程与课程思政研讨会。

会上,全体与会人员集中学习了党的二十大精神第五部分、第八部分以及关于青年工作的重要论述。该校党委成员结合自身工作实际作交流发言,谈学习体会。随后,与会人员展开深入探讨。会议强调,讲好思政课,一是要加强德育群团工作实效性、针对性和主动性,努力开创德育工作新局面,时刻树立教书育人、管理育人、服务育人的思想;

二是要以线上活动为载体,进一步创新教育教学模式和方法,把案例式教学、启发式教学、研讨式教学融入课程管理中,切实加强青少年的思想道德建设;三是教师要进一步把握教学基本点,切实把握课程基本原理、内涵、方法、路径,让思政课能够直入心灵,启迪智慧,引发思考并最终引领学生发展。

将思政课与责任担当培养融为一体

12月10日,由中共河南省委教育工委、河南省教育厅主办,安阳市教育局、安阳师范学院承办的“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”主题思政课集体

备课活动在开展。许昌二高组织教师观看了活动视频。

此次备课活动围绕“学习宣传贯彻习近平总书记视察河南安阳重要讲话精神”这一主题,从“牢记领袖嘱托、红旗渠精神、跨越时空、展望未来”等方面,从最贴近学生生活的课程资源出发,由浅入深,层层递进,用朴实无华的语言、生动鲜活的事例、发自肺腑的情感,推动红旗渠精神入脑入心,真正引导学生深化对习近平总书记视察河南安阳重要讲话精神的认识,领会红旗渠精神的丰富内涵和时代价值,并从中汲取精神力量。

观看视频后,该校教师纷纷表示收获很大。“在今后的工作中,我们会结合自己讲授的课程内容及学

生实际,以思想为引领,将思政课与家国情怀和责任担当培养融为一体,进一步提高教学质量和育人效果。”该校一位年轻教师说。

坚持党史学习教育常态化长效化

为把党史学习教育融入日常、抓在经常,教育引导广大党员教师牢记育人初心使命、开创工作新局面,12月12日,许昌二高党委召开党史学习教育融入思政课程与课程思政专题研讨会。

会上,该校党委书记带头学习了教育部出台的《关于进一步加强新时代中小学思政课建设的意见》和河南省教育厅出台的《关于推进

大中小学思政课一体化建设的实施意见》。

会议强调,要用好国家中小学思政课统编教材和《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》等,有针对性地面向学生进行中国特色社会主义和中国梦教育、社会主义核心价值观教育,引导学生深刻领会“红旗渠精神同延安精神是一脉相承的,是中华民族不可磨灭的历史记忆”等重要论述,强化理想信念教育。

随后,该校党委其他成员交流了12月10日观看“学习宣传贯彻习近平总书记视察河南安阳重要讲话精神”主题思政课集体备课活动视频感悟心得,并就党史学习教育融入思政课程与课程思政分别发言。

该校负责人表示,下一步,该校将以创建“五星”支部为目标,创新形式载体,落实立德树人根本任务,坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,深入学习贯彻党的二十大精神,讲好育人思政大课,努力构建“五育并举”的教育体系,让学生学有所长、学以致用,全面发展、健康成长。

步、深学一层,发挥好示范引领作用;二是扎实做好宣讲,持续推进党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑,把党的二十大精神融会贯通到人才培养全过程,为国家和地方培养更多高素质技术技能人才;三要突出学以致用,把学习党的二十大精神与推进学校高质量发展的生动实践紧密结合起来,积极加强和改进思政课教学,全面推进课程思政,坚持用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

许昌科技学校

用党的二十大精神武装头脑指导实践推动工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)为进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神,近日,许昌科技学校党委召开会议,学习贯彻市教育局党的二十大精神宣讲报告会精

神。会议传达了市教育局党的二十大精神宣讲报告会精神。该校党委书记领学了市委宣讲团成员杨腾作的题为《新时代新征程坚持和发展

中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领》的报告内容,传达了市教育局主要负责人的讲话精神,即一要提高政治站位,二要学深悟透践行,三要抓落实谋发展。

会议对该校学习宣传贯彻党的二十大精神进行再部署。会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,要坚持干部带头学习,学校党委成员、各支部委员先学一



近日,市文化街幼儿园开展了“雅美时光居家指导”活动,指导家长和幼儿在居家的日子里开展读书活动。活动分为亲子阅读、好书推荐、童话小剧场、故事小主播、词语小游戏等环节,不仅激发了幼儿的阅读兴趣,也增进了亲子关系。图为家长和幼儿积极开展活动。孙丽丽摄

襄城县

多措并举推进 城乡教育融合发展

本报讯(记者 吕正子 通讯员 孙亚旭)今年以来,襄城县认真落实城乡融合发展要求,补短板、强弱项,统筹推进学校项目建设、教师素质提升、教师待遇保障等工作,扎实推进城乡教育公共服务均衡发展,助力乡村振兴建设。

一是促进城乡教育资源共享。该县持续推进集团化办学改革,共组建教育集团38个,促进优质教育资源向乡镇薄弱学校有序流动,带动乡村教育发展;深化教师“县管校聘”改革,共交流轮岗中小学教师179名,县内支教教师20名,县外支教教师14名,有效促进优质师资向乡村流动。

二是改善城乡学校办学条件。该县健全中小学教师工资长效联动机制,教育、人社、财政等部门建立教师工资待遇政策落实定期协调沟通制度,每月定期召开会议,研究解决工作中的问题。该县积极推进学前教育普惠扩容工程7所乡镇幼儿园项目建设,进一步满足城乡群众对高质量公办学前教育的需求;推进教师周转宿舍项目建设,共建设100套周转宿舍,进一步改善乡村学校教师住宿条件。

三是加强城乡教师队伍建设。该县认真做好教师教育培训工作,组织12名“三名”(名校长、名班主任、名教师)工作室主持人、助理开展学科专题讲座,全县近900名学科骨干教师聆听讲座,充分发挥了“三名”工作室的辐射引领作用。该县还组织348名中小学教师参加“国培”“省培”,拓宽教育视野,提升教研能力,为襄城县教育高质量发展夯实师资基础。

四是推进城乡教师待遇保障工作。该县健全中小学教师工资长效联动机制,教育、人社、财政等部门建立教师工资待遇政策落实定期协调沟通制度,每月定期召开会议,研究解决工作中的问题。该县积极推进学前教育普惠扩容工程7所乡镇幼儿园项目建设,进一步满足城乡群众对高质量公办学前教育的需求;推进教师周转宿舍项目建设,共建设100套周转宿舍,进一步改善乡村学校教师住宿条件。

五是推进城乡教师待遇保障工作。该县健全中小学教师工资长效联动机制,教育、人社、财政等部门建立教师工资待遇政策落实定期协调沟通制度,每月定期召开会议,研究解决工作中的问题。该县积极推进学前教育普惠扩容工程7所乡镇幼儿园项目建设,进一步满足城乡群众对高质量公办学前教育的需求;推进教师周转宿舍项目建设,共建设100套周转宿舍,进一步改善乡村学校教师住宿条件。

勿忘国耻 圆梦中华

许昌幼儿师范学校开展主题教育活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)12月13日,是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日。为悼念南京大屠杀死难者和所有惨遭日本侵略者杀戮的同胞,缅怀为中国人民抗日战争献出生命的革命先烈和民族英雄,牢记侵略战争给中国人民、世界人民造成的深重灾

难,近日,许昌幼儿师范学校开展了“勿忘国耻,圆梦中华”主题教育活动。本次活动通过召开线上主题班会、观看国家公祭仪式直播、线上缅怀遇难同胞等形式进行。各班召开线上主题班会,组织学生观看国家公祭仪式直播,普及“国家公祭日”的由来。班主任引导

学生牢记历史、以史为鉴,刻苦学习、艰苦奋斗;面向未来,珍惜今天来之不易的幸福生活;珍爱和平、维护和平,锤炼过硬本领,矢志报国,坚定振兴中华的理想。同时,该校在官方微博发起线上公祭活动,号召全体师生参与,通过各种方式缅怀遇难同胞。

本次活动的开展,将国家公祭日有关教育与践行社会主义核心价值观、学习宣传贯彻党的二十大精神有机结合,进一步引导全体师生铭记南京大屠杀死难者的历史,珍视和捍卫来之不易的和平与正义,奋发图强,为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

歌声对“最美逆行者”表达自己的敬意,用舞蹈诠释疫情下的大爱、勇气与担当,用乐器演奏出青少年共抗疫情的责任感和使命感。

经过评委的认真评选,本次大赛分别评选出器乐类、舞蹈类和歌唱类作品特等奖、一等奖和二等奖。

鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。该校负责人表示,此次大赛的开展,促进了学生的全面发展,开阔了学生的视野,也展现出学生积极向上的生活态度和精神风貌。

建安区建安中学

以“艺”战“疫”展风采

本报讯(记者 吕正子 通讯员 陈奕)为丰富学生的居家学习生活,提升学生的文化素养,培养学生的艺术气质,近日,建安区建安中学开展了以“阳光心态,健康生活,你我

“艺”起,奋发向上”为主题的线上才艺大赛。大赛启动后,各班学生热情高涨、踊跃参与。学生们纷纷录制短视频,准备了自己的参赛作品。大家用

许昌第二实验幼儿园

抓好消防安全 护佑师生平安

本报讯(记者 吕正子 通讯员 余继红)为了加强幼儿园的消防安全工作,许昌第二实验幼儿园进一步完善了消防设施的安装和消防管道的改造。12月12日下午,市教育局发规科负责人和工程设计方、施工方、监理方有关负责人组成验收小组,对该园进行了消防改造工程验收。

验收小组详细查看了该园楼顶消防水箱、设备间的设施是否符合标准,进入地下泵房、操作室进行检查,并观看了声光报警器系统演示。经现场试用,声光报警器系统反应灵敏,分控系统报警准确。该园以高质量的消防设施配置和改造顺利通过本次验收。该园负责人表示,消防改造工

程验收是提升消防安全意识、提高消防安全能力、促进幼儿园安全的有力推手。该园将以此次消防改造工程验收为契机,坚持牢固树立“齐抓共管重消防,预防为主保平安”的思想,警钟长鸣,常抓不懈,以安全促稳定,为全体师生营造安全、和谐、稳定的学习和工作环境,竭力打造让孩子开心、家长放心、社会安心的安全幼儿园。

